

СБОРНИКЪ РАСПОРЯЖЕНИЙ

по

МИНИСТЕРСТВУ НАРОДНАГО ПРОСВѢЩЕНИЯ

ТОМЪ ПЕРВЫЙ.

1802—1834.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

ВЪ ТИПОГРАФИИ ИМПЕРАТОРСКОЙ АКАДЕМИИ НАУКЪ.

(Вес. остр., 9 лин., № 42.)

1866.

НЧЗ
III 81

398. Сентября 26. Циркулярное предложение относительно употребления суммы, отпускаемой Приказами Общественного Призрения и Городских Думах *).

По поводу поступавшихъ ко мнѣ въ разное время отъ Попечителей Учебныхъ Округовъ представлений о разрѣшении издержекъ по разнымъ предметамъ изъ суммъ, отпускаемыхъ отъ Приказовъ Общественного Призрѣнія и Городскихъ Думъ, я нахожу нужнымъ сообщить Вашему Превосходительству, что сіи суммы надлежитъ употреблять преимущественно на постройку и починку училищныхъ зданій и на другое нужные собственно для училищъ предметы, а потому и не могутъ оѣтъ быть употребляемы на наемъ квартиръ для учитеleй, или на что либо сему подобное; почему и не слѣдуетъ отынѣ представлять обѣ отнесенія на счетъ сихъ суммъ такихъ издержекъ, какъ высказанныму назначению не соотвѣтствуютъ.

399. Октября 3. Объ измѣненіи времени окончанія академического года въ С. Петербургскомъ Университетѣ **).

Предложеніе Попечителю С. Петербургскаго Учебного Округа. Ваше Превосходительство, согласно ходатайству Собрѣта С.-Петербургскаго Университета, представили миъ о продолженіи нынѣшняго курса въ Университетѣ до 1-го йѣсяца будущаго года, съ тѣмъ, чтобы и впредь курсъ университетской начинался въ Августѣ йѣсяцѣ послѣ канунуza и оканчивался въ йюнѣ йѣсяцѣ, но слѣдующимъ уваженіямъ:

1) Воспитанники Гимназій, желающіе, по окончаніи курса гимназическаго ученья, поступить въ Университетъ, должны ждать полгода открытия въ ономъ нового курса, отъ чего происходитъ для нихъ потеря времени и самыхъ познаній, приобрѣтенныхъ ими въ Гимназіи.

* Изъ дѣла Деп. Нар. Просв. за № 40.448.

**) Изъ дѣла Деп. Нар. Просв. за № 40.254.

2) Многіе учебные предметы въ Университетѣ, по причинѣ смерти двухъ Профессоровъ и вообще замѣщательства, произведенного холерою въ ходѣ ученикъ занятий, не могутъ быть окончены къ 1-му числу Января иѣсяца съ надеждой полнотою и успѣхомъ.

Первая изъ сихъ причинъ, т. е. что воспитанники Гимназій въ теченіе полугода, отъ окончанія курса въ Гимназіи и до начала онаго въ Университетѣ, могутъ забыть многое изъ выученного ими,—не можетъ служить достаточнымъ поводомъ къ предполагаемой перенѣхѣ въ продолженіи курса, ибо нельзя полагать, чтобы прележій ученикъ въ такомъ возрастѣ, въ какомъ онъ оставилъ Гимназію, не чувствовалъ пользы отъ повторенія въ свободное время пройденныхъ имъ наукъ; лѣнивымъ же вовсе безполезно вступать въ Университетъ; но какъ въ отношеніи къ ученикамъ Гимназій нельзя не принять въ уваженіе напрасное до наступленія университетскаго курса продолженіе за нихъ платы, и какъ при томъ и соглашеніе времени университетскаго и гимназическаго курсовъ само по себѣ, а наппачъ при изложенномъ вами замедленіи въ университетскомъ курсѣ, оказывается полезнымъ и нужнымъ: то, находясь исполненное предположеніе Университетскаго Совѣта уважительнымъ и потому совершино одобряя оное, покорнѣйше прошу Ваше Превосходительство предложить Совѣту о приведеніи онаго въ исполненіе.

400. Октября 16. О соединеніи въ уѣздныхъ училищахъ должности Штатнаго Смотрителя съ должностю учителя *).

Предложеніе Попечителю С. Петербургскаго Учебного Округа. Въ § 49 Устава учебныхъ заведеній 1828 г. сказано: «При каждомъ уѣздномъ училищѣ долженъ быть Смотритель, который избирается изъ учителей того же училища, отличившихся рев-

*) Изъ дѣла Деп. Нар. Просв. за № 40.261